

一周速览

国际足球

埃弗顿2:1阿森纳
阿尔阿赫利3:5巴塞罗那
罗马1:0AC米兰
巴黎圣日耳曼2:2尼斯
鹿特丹斯巴达0:1维特斯
利物浦2:2西汉姆
曼联1:0热刺
都灵1:3尤文图斯
切尔西1:0西布朗

NBA

快船121:120开拓者
国王116:92湖人
火箭122:118篮网
灰熊86:103骑士
勇士113:109鹈鹕
公牛94:99森林狼

中国距离金球奖到底有多远?

一年一度的金球奖揭晓,在为C罗凭借2016年欧冠、欧洲杯两座冠军奖杯最终当选欣欣之余,中国足球的相关话题又成为球迷茶余饭后的谈资。那么,中国究竟距离金球奖有多远呢?

去年公布的《中国足球改革发展总体方案》中要求,“国家男足国际竞争力显著提升,进入世界强队行列”是中国足球的远期目标。虽然足改方案中没有明确公布具体的相关时间节点,但按照推算,实现远期目标大概会在20年之后。

按照60年来的历史规律,成为足球强国后,最理想的状态下每个国家差不多要等9年才能拿回金球奖,这样看来,中国人触碰到金球奖奖杯的年份应该在2044年前后。

从另一个维度计算,国际足联官网资料显示,“足球王国”巴西2014年注册的球员人数就有210万之多,占到全国总人口数的1.04%,未注册足球人口1120万人,占到全国总人口数的5.54%。

想要达到巴西的足球人口规模,我国需要注册的球员人数约为1420余万人,非注册足球人口更是要超过7560万人。按照教育部体育卫生与艺术教育司司长王登峰的说法,我国期待在2020年拥有2万所足球特色学校,在2025年拥有5万所足球特色学校,这些特色校预计会带动5000万人参与足球运动。

如果按此计算,那么想带动9000万人参与足球运动差不多需要9万所足球特色校,如果足改工作能够持续、加速发力,考虑到2015年底时全国大概有5000余所足球特色校,那么中国足球人口就将迎来一段每5年增长40%的高速发展期。

到2030年,中国将拥有约8.33万所足球特色校,在理想状态下到2031年,中国足球人口规模比例应该和2014年的巴西不相上下,金球奖历史的60年中,巴西人平均12年拿一次金球奖,以2031年为起点后推12年,中国人会在2043年前后初尝金球奖滋味。

按后两种方式计算,30年内就将有中国球员抱着金球而归,不过现在看来,这还只是一个大胆预言罢了。 据新华社

解签欧冠

□本报记者 李康培

北京时间12月12日晚,本赛季欧冠16强的抽签结果在瑞士尼翁揭晓。阿森纳和拜仁再次相遇,同样巴萨与巴黎圣日耳曼、勒沃库森和马竞也是两对老冤家。而此次抽签又产生一些新交战,曼城与摩纳哥、莱斯特城与塞维利亚、多特与本菲卡都是首次在欧冠中相遇。

1/8决赛首回合:

2017年2月14日、15日;
2017年2月21日、22日

1/8决赛次回合:

2017年3月7日、8日;
2017年3月14日、15日

曼城VS摩纳哥

看点:法尔考战群星
预测:曼城晋级

这是新老土豪球队间的较量,也是欧冠历史上的全新对阵。曼城自从获得高额注资以来,逐渐在英超以及欧冠站稳脚跟。摩纳哥尽管只是经历了短暂的土豪时期,但球队底蕴依然存在。

从球队实力来看,曼城显然要高过摩纳哥一头,而且应对双线作战更加从容。不过近期瓜迪奥拉的球队却屡遭败仗,在英超还在苦苦争夺头名。可以说目前瓜迪奥拉遇到执教以来的最大危机,球员状态、阵容搭配都需要他去继续打磨。

摩纳哥尽管没有那么多的大牌球星,但法尔考近期状态爆棚,已经成为锋线大杀器。对于英超球队,他们并不惧怕。

本菲卡VS多特蒙德

看点:进球大战
预测:多特蒙德晋级

本菲卡作为葡超劲旅,本赛季联赛一路领先。但是在欧冠小组赛中,面对那不勒斯、贝西克塔斯和基辅迪纳摩丢掉10球。反观多特蒙德在小组赛中狂轰21球,冠绝欧洲。奥巴马和罗伊斯联手打进8球,在主场对阵华沙莱吉亚的比赛中,还创造了8:4这样的史诗级的比分。

多特蒙德目前呈现出并不稳定的一面。面对接下来的双线作战,多特蒙德需要处理好联赛和欧冠的关系,防止小组赛出现的起伏过大的情况。对本菲卡而言,既然防守无力,倒不如放手进攻。特别是主场作战时,本菲卡一定要敢于进球。否则到了多特蒙德的魔鬼主场,本菲卡就很难全身而退了。

波尔图VS尤文图斯

看点:防守之战
预测:尤文图斯晋级

尤文图斯的签运不错,抽到了波尔图,“欧洲黑店”近几年实力有所下滑,一直被本菲卡压制,本赛季欧冠小组赛,虽然身处实力最弱的G组,面对莱斯特城、哥本哈根和布鲁日,也是到了最后一轮才锁定出线资格。

小组赛尤文6场比赛只丢掉了2球,与马竞同居所有球队之首,体现出了一支意大利老牌强队的底蕴。波尔图目前在葡超13轮比赛仅仅丢掉5球,是欧洲主流联赛中失球最少的球队。所以双方的本次交手,可以称得上是一场十足的防守大战。两队上次交手还在2001-2002赛季,之后还分别杀进欧冠决赛。

巴黎圣日耳曼VS巴塞罗那

看点:老对手新故事
预测:巴塞罗那晋级

过往四个赛季,大巴黎和巴塞罗那三次交手,其中两次出现在淘汰赛。尽管比赛中出现了很多经典时刻,但最终的赢家都是巴塞罗那。如今,大巴黎失去了伊布,球队状态也是一落千丈。目前在联赛中,大巴黎落后尼斯4分,排在第三位。可是上赛季大巴黎势如破竹,提前8轮就获得了法甲冠军。

不过巴塞罗那的状态也并不在最佳。尽管MSN的发挥依然神勇,但伤病影响了巴塞罗那前进的步伐。在MSN不能同时出场时,巴塞罗那的进攻就会出现困难,取胜就变得艰难。目前在积分榜上,巴塞罗那已经落后皇马6分,而且还要应对塞维利亚的追击。

皇马VS那不勒斯

看点:卫冕冠军出征
预测:皇马晋级

两支球队已经29年没有交手,但在转会市场上往来密切。几年前,皇马曾将伊瓜因、卡列洪和阿尔比奥尔一起卖给那不勒斯。

目前皇马是谁都不愿意碰到的对手,除了卫冕冠军的光环外,球队的阵容实力实在强大。目前皇马在伤病不断而且屡遭强敌的情况下,依然在在各条战线高歌猛进。等到淘汰赛开战时,皇马伤病球员尽数回归,那不勒斯岂能招架得住。

这个赛季那不勒斯卖掉了锋线杀手伊瓜因,引进了米利克。可是蜜月期还没过,这位波兰杀手就受伤了。若不是默滕斯的及时杀出,那不勒斯很难走到淘汰赛。比赛的另一个看点就是卡列洪,这位从皇马青训走出来的球星,已经在那不勒斯扎根成才。这次对阵旧主,卡列洪的发挥对那不勒斯的取胜非常重要。

拜仁慕尼黑VS阿森纳

看点:话题性十足
预测:拜仁晋级

对阿森纳来说,常年稳居欧冠小组第二,碰到常年稳坐小组第一的宇宙队拜仁慕尼黑、巴塞罗那也算正常。今年好不容易拿了次第一,结果又碰上意外落到小组第二的拜仁,哪儿说理去……

不过本赛季阿森纳的状态还是不错的,厄齐尔和桑切斯两条粗壮的大腿带领枪手一直在英超积分榜上保持前列,而欧洲赛场上,厄齐尔、卢卡斯、桑切斯和沃尔科特的多点开花,也让阿森纳终于扬眉吐气了一回。主教练温格本赛季肯定不想就此止步。

拜仁虽然在德甲联赛大杀四方,但是与“黑马”莱比锡红牛积分相同,也让德甲豪门的榜首显得有些尴尬。欧冠小组赛中,拜仁也吃到了两场败仗,其中还包括2:3不敌罗斯托夫,也证明本赛季的拜仁并非无懈可击。

勒沃库森VS马德里竞技

看点:宿敌之战
预测:马德里竞技晋级

两年前,双方上演惊心动魄的点球大战,当时两队各自在主场1:0取胜,点球大战中勒沃库森惜败。在2010-2011赛季,双方在小组赛也是统治战平,不分高下。

对勒沃库森而言,本轮对决并不惧怕马德里竞技。目前勒沃库森在德甲排位前列,球队的中前场实力也是成色十足。特别是小豌豆埃德尔南德斯的出色发挥,让勒沃库森继续在双线坚持。

马德里竞技则是憋着一口气,希望继续杀进欧冠决赛,填补两次铩羽而归的遗憾。目前在联赛中,马德里竞技明显放缓了步伐,在欧冠上则是凯歌高奏。尽管与拜仁同组,马竞还是技高一筹,获得了小组第一。特别是与拜仁的两场比赛,马竞展示了面对德甲球队,相信马竞起码在心理上占据优势。

塞维利亚VS莱斯特城

看点:黑马之争
预测:塞维利亚晋级

莱斯特城可以说是本赛季欧冠最奇葩的队伍,上赛季英超冠军如今正在保级圈苦苦挣扎,但是在实力更强的欧冠联赛中却早早锁定了淘汰赛资格。虽然瓦尔迪本赛季状态不佳,但是马赫雷斯依然是莱斯特城最犀利的武器,6场比赛打入4球,其中有3球直接帮球队拿到了9分。

如果“狐狸”坚决贯彻“放弃联赛、力保欧冠”的思路,加上拉涅利那套防守反击的战术,对于塞维利亚来说,绝对是一块难啃的骨头。本赛季塞维利亚到现在为止表现出色,目前紧跟巴萨身后排名西甲第3,在名帅桑保利的带领以及纳斯里等新援们的努力下,塞维利亚的战术体系已经很成熟。

过往几个赛季,塞维利亚一直是欧联杯冠军拥有者。这次参加欧冠联赛,他们至少不缺乏经验。

制图/王宁